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SCRISOARE DESCHISĂ 
 

 Nr de  
înregistrare 

452 

 Data: 12.06.2025 

 

Către:  
-​ Domnul Emil Boc, Primar al Municipiului Cluj-Napoca 
-​ Consiliul Local Cluj-Napoca 

 
Spre știință: 

-​ Partidul Național Liberal, contact@pnl.ro; 
-​ Alianța Dreapta Unită, formată din USR, PMP și Forța Dreptei comunicare@usr.ro;  
-​ Uniunea Democrată Maghiară din România, office@rmdsz.ro; 
-​ Partidul Social Democrat, psd@psd.ro; 
-​ Alianța pentru Unirea Românilor, info@partidulaur.ro; 
-​ Reînnoim Proiectul European al României, contact@partidulreper.ro; 
-​ Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării, support@cncd.ro.  

 
Subiect:  

Solicitare de retragerea de pe ordinea de zi a HCL nr. 42 privind privind prelungirea termenului unor contracte 
având ca obiect spații cu altă destinație decât cea de locuință, încheiate cu asociații, fundații şi artiști plastici 

 
 

Stimate domnule Primar, 
Stimați membri ai Consiliului Local, 
 

Partidul SENS vă adresează această scrisoare deschisă pentru a solicita scoaterea de pe ordinea de zi a 
proiectului de hotărâre HCL nr. 42, privind prelungirea termenului unor contracte de închiriere pentru spații cu altă 
destinație decât cea de locuință, încheiate cu asociații, fundații și artiști plastici, în special în ceea ce privește 
prelungirea contractului de închiriere al Asociației Uniunea Vatra Românească. 

 
Argumente de fond și de procedură prin care vă atragem atenția la: 

1.​ Respectarea HOTĂRÂRII Consiliului Local nr. 65/2013 și prevederilor ORDONANȚEI nr. 26 
din 30 ianuarie 2000 cu privire la asociații și fundații 

Conform HCL 65/2013 atribuirea și prelungirea contractelor de închiriere pentru spații destinate sediilor ONG-urilor 
trebuie să se facă: 

●​ Pe bază de evaluare și selecție transparentă, conform unei grile de punctaj și a criteriilor de eligibilitate și 
selecție; 
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●​ Prin analizarea activității ONG-ului din ultimii 3 ani, a oportunității atribuirii spațiului, a complexității 
proiectelor derulate și a alinierii cu obiectivele strategice ale municipalității; 

●​ În baza unei liste de priorități, actualizată anual, cu punctaj și documentație completă pentru fiecare solicitant. 

2.​ Criterii de eligibilitate și selecție 
Potrivit Regulamentului aprobat prin HCL 65/2013, pentru a beneficia sau a i se prelungi un contract de 

închiriere, o asociație trebuie să: 

●​ Nu fie în litigiu cu autoritatea locală; 
●​ Nu aibă datorii la bugetul local sau de stat; 
●​ Nu fie în procedură de dizolvare/lichidare; 
●​ Nu dețină deja un alt spațiu de la autoritatea locală; 
●​ Să depună anual, până la 30 iunie, documentația completă, inclusiv raportul de activitate pe ultimii 3 ani. 

3.​ Necesitatea unei evaluări reale, anuale și transparente 
Orice prelungire a contractului trebuie să fie rezultatul unei evaluări anuale a activității asociației, conform 

procedurii și criteriilor menționate.​
​ Prelungirea automată, fără o analiză obiectivă a impactului și a respectării valorilor democratice și a interesului 
public local, contravine regulamentului și principiilor de bună administrare. 

4.​ Alternative pentru închirierea spațiilor 
Există numeroase alte asociații și fundații care ar putea utiliza spațiile respective în mod mult mai eficient și relevant 
pentru cetățenii municipiului, contribuind la dezvoltarea dialogului intercultural și la promovarea valorilor democratice. 
 

Concluzie: 
Solicităm Consiliului Local și Primăriei Cluj-Napoca: 

●​ Retragerea imediată a HCL nr. 42 de pe ordinea de zi 
●​ Implementarea unor criterii clare de evaluare a performanței și impactului social 
●​ Inițierea unei proceduri transparente și competitive pentru atribuirea spațiilor publice destinate ONG-urilor 
●​ Să respecte cu strictețe prevederile Ordonanței nr. 26/2000 și a HCL nr. 65/2013 privind evaluarea anuală, 

transparentă și competitivă a tuturor ONG-urilor care solicită sau beneficiază de spații publice; 
●​ Să nu prelungească contractele de închiriere în lipsa unor evaluări reale, transparente și competitive; 
●​ Să inițieze o procedură deschisă, bazată pe criterii de performanță și impact pentru atribuirea tuturor spațiilor 

publice destinate ONG-urilor. 

Este esențial ca aceste spații să fie puse la dispoziția organizațiilor care respectă valorile democratice, pluralismul și 
coeziunea socială și care aduc un impact pozitiv și vizibil în viața publică a comunității clujene. 
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1.​ Analiză punctuală  

Articolul  “35 de ani de activitate a Uniunii Culturale Vatra Românească pentru apărarea demnității naționale” publicat 
în ziarul Făclia din data 6 februarie 2025 de către Președintele Asociației Vatra Românească, este un text aniversar și 
istoric, dar conține afirmații și etichetări cu caracter vădit discriminatoriu și incitator la ură națională, precum: 

●​ UDMR este numită „organizație fascistă revizionistă și iredentistă a ungurilor din Transilvania”: Articolul 
folosește această formulare, etichetând UDMR într-un mod extrem de stigmatizant și acuzator, ceea ce 
depășește cadrul criticii politice și intră în zona discursului de ură. 

●​ Sunt propagate teze despre „dușmanii de secole ai poporului român” și „ofensiva hungaristă”: Textul reia și 
amplifică narative istorice potrivit cărora comunitatea maghiară ar reprezenta o amenințare constantă la adresa 
identității și stabilității statului român. 

●​ Se sugerează că minoritatea maghiară ar fi responsabilă de acțiuni violente și de destabilizare a statului român: 
Articolul face referiri la „acțiuni destabilizatoare” și „planuri secesioniste” atribuite minorității maghiare, fără 
a prezenta dovezi concrete, ceea ce poate induce percepții false și ostilitate. 

●​ Se folosește un limbaj stigmatizant, generalizator și acuzator la adresa unei minorități etnice și a unei 
organizații legal recunoscute: Întregul ton al articolului este unul de generalizare negativă, stigmatizare și 
acuzare colectivă, ceea ce contravine normelor legale și deontologice privind discursul public. 

Aceste formulări și atitudini pot fi considerate ca având caracter discriminatoriu și incitator la ură, putând încălca 
prevederile legale naționale și europene privind combaterea discriminării și a discursului instigator la ură. 
 
Având în vedere cele expuse mai sus, considerăm că procesul de atribuire și prelungire a tuturor contractelor de 
închiriere este grav viciat! 
 
 
Atașez următoarele documente: 

 
-​ HCL nr. 42 privind privind prelungirea termenului unor contracte având ca obiect spații cu altă destinație decât cea de 

locuință, încheiate cu asociații, fundații şi artiști plastici 
-​ HOTARÂRE privind procedurile de evaluare a persoanelor juridice constituite în temeiul Ordonanței nr. 26/2000, 

actualizată, în vederea înscrierii pe lista de priorități pentru atribuirea unui spațiu pentru sediu 
-​ ORDONANȚA nr. 26 din 30 ianuarie 2000 cu privire la asociații și fundații 

 
 

Partidul, Sănătate, Educație, Natură, Sustenabilitate - SENS 
Președinte Andrei MACSUT 
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